	



	
	Spazio riservato all’ufficio

SU CARTA INTESTATA DELL’ENTE
	


 DOCPROPERTY  Title  \* MERGEFORMAT 

OGGETTO: richiesta abilitazione accesso al GeoPortale della Provincia di Bergamo
	Il sottoscritto

	Cognome
	Nome
	Codice Fiscale

	     
	     
	     

	In qualità di

	Ruolo
	Comune di riferimento

	Sindaco
	     


CHIEDE

di abilitare alla consultazione dei dati censuari il seguente dipendente dell’ente:
	Cognome
	Nome

	     
	     

	Dati richiesti
	Email

	codice fiscale:      
	


dichiara altresì:

· di non diffondere a terzi alcuna informazione o documentazione acquisita e di non divulgare le proprie credenziali di accesso né i dati catastali estratti e/o ricavati dall’applicativo
· di utilizzare questi ultimi esclusivamente per svolgere i propri compiti istituzionali
	     
	     
	

	Luogo
	Data
	Il dichiarante


ALLEGATO 1: TERMINI E CONDIZIONI

Le seguenti condizioni generali (di seguito le "Condizioni Generali") si applicano all'utilizzo di tutti i servizi (di seguito i "Servizi") identificati e sinteticamente descritti al seguente art. “Identificazione dei Servizi”, offerti dalla Provincia di Bergamo, (di seguito "Provincia''), Ente titolare del portale identificato alla URL https://geoportale.provincia.bergamo.it/ (nel seguito il "Sito Web").

Identificazione dei Servizi

I Servizi accessibili dal Sito Web sono identificati, allo stato, come segue:

Servizi accessibili senza autenticazione

a) Cartografia:

b) Cartografia catastale:

c) Piani di governo del territorio (PGT)

d) Turismo

Servizi accessibili con autenticazione (Per gli Enti aderenti)

a) Servizi catastali

La Provincia di Bergamo potrà ampliare la gamma dei Servizi dandone comunicazione agli Utenti sul Sito Web. In tal caso le presenti Condizioni Generali si applicheranno anche a tutti i successivi Servizi, come di volta in volta descritti ed identificati.

Modalità di erogazione dei Servizi

Anche a fronte della fruizione dei Servizi senza richiesta di alcun corrispettivo da parte della Provincia di Bergamo, l'Utente riconosce quanto segue:

a) Provincia di Bergamo potrà in ogni momento sospendere o interrompere definitivamente l'erogazione dei Servizi in tutto o in parte;

b) l'uso dei Servizi avviene ad esclusivo rischio ed onere dell'Utente;

c) i Servizi vengono forniti all'Utente senza pagamento di corrispettivo, nello stato in cui si trovano

e senza promessa o garanzia di validità o accuratezza dei contenuti o di continuità del servizio;

d) la Provincia di Bergamo non offre alcuna garanzia che i Servizi corrispondano ai requisiti richiesti all'Utente, o che siano ininterrotti, convenienti, sicuri o privi di errori;

e) la Provincia di Bergamo non offre alcuna garanzia circa i risultati che sono attesi, sperati od ottenuti con l'uso dei Servizi;
f) i Servizi erogati non comprendono quelli relativi alle telecomunicazioni (intendendosi inclusi fra questi ultimi i servizi di trasmissione dati a commutazione di pacchetto); l'acquisizione dei predetti servizi di telecomunicazione dovrà essere effettuata autonomamente dall'Utente;

g) i Servizi potranno non essere supportati da alcuni dei browser e/o sistemi operativi in commercio o da alcune versioni di essi, e sarà cura ed onere dell'Utente individuare la corretta combinazione di software e hardware che consenta una adeguata fruizione dei Servizi.

Accesso ai Servizi.

Per gli Enti

Per poter usufruire dei servizi, gli Enti aderenti sono tenuti a registrarsi, compilando l'apposito modulo che appare sulla schermata iniziale dei Servizi, corredato dalle condizioni generali di contratto e dall’informativa privacy; la registrazione va completata inviando la documentazione predetta (i.e.: modulo registrazione; condizioni generali di contratto e informativa privacy sottoscritte) all’indirizzo PEC della Provincia protocollo@pec.provincia.bergamo.it.

Al completamento della registrazione l’Ente riceverà all’indirizzo PEC dell’Ente comunicato le credenziali da utilizzare per l’accesso ai Servizi.

L’accesso al servizio sarà possibile mediante l’utilizzo della Carta Nazionale dei servizi TS-CNS (già CRS Carta Regionale dei servizi) dell’utente individuato e mediante le credenziali di accesso fornite.

Il trattamento dei dati personali richiesti avverrà secondo quanto previsto e disciplinato dal Regolamento UE 2016/679 (REGOLAMENTO EUROPEO relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale sulla protezione dei dati), conformemente all’informativa resa sul sito alla pagina Privacy.

L’Ente si impegnerà inoltre ad aggiornare tempestivamente i dati registrati affinché questi siano costantemente aggiornati, completi e veritieri.

La password e l'identificativo (i.e.: user name) dell'Utente sono personali e non cedibili. L'Utente sarà responsabile della conservazione della segretezza della password e dell'identificativo utente, restando a suo carico tutte le conseguenze eventualmente scaturenti dalla perdita e/o dallo smarrimento delle predette credenziali.

Per l’autenticazione con la TS-CNS è necessario dotarsi di lettore e della TS-CNS.

La Provincia di Bergamo utilizza per l’accesso ai servizi il sistema di autenticazione e non richiede all'Utente nessun dato personale. Il trattamento di tali dati avverrà secondo le modalità di cui all'informativa ai sensi del Regolamento UE 2016/679, reperibile sul sito. La TS-CNS è personale e non cedibile. L'Utente sarà responsabile della conservazione della carta della password (PIN utente).

Identificativi personali dell'Utente e sicurezza; manleva

L'Utente si obbliga a non compiere violazioni della sicurezza.

L'Utente assume esclusiva responsabilità per ogni attività da lui svolta nell'ambito dei Servizi e si impegna a manlevare e tenere indenne la Provincia di Bergamo da qualsiasi rivendicazione e/o pretesa direttamente connessa o anche solo indirettamente riconducibile all’utilizzo dei Servizi.

La password inserita deve avere un minimo di 8 caratteri. La password sostituita non deve essere uguale alle due precedenti. Sono consentiti i caratteri alfanumerici e speciali. All'utente viene segnalata la scadenza della password a partire dai 10 giorni precedenti; decorso tale termine, la mancata sostituzione della password determina il blocco dell'account.

Diritti di proprietà intellettuale ed industriale in relazione al Sito Web ed ai Servizi

Le cartografie tecniche pubblicate all'interno del portale sono di proprietà dei rispettivi enti.

Le elaborazioni cartografiche, i testi, le immagini, le grafiche di questo sito sono proprietà esclusiva dei soggetti promotori. È vietata la riproduzione permanente totale o parziale, la traduzione, l'adattamento, ogni modifica o diversa disposizione, nonché qualsiasi forma di distribuzione al pubblico di copie, qualsiasi presentazione, dimostrazione o comunicazione in pubblico, salvo il normale uso concesso agli utenti registrati.

Il software utilizzato per il funzionamento di questo sito è di proprietà esclusiva della società GLOBO srl di Treviolo (BG). Gli utenti registrati sono obbligati a non decompilare, copiare o imitare questo software, salvo il suo normale uso per il funzionamento di questo sito. Tutti i diritti non espressamente concessi sono riservati.

Il servizio "Catasto Digitale" permette la consultazione geografica delle banche dati catastali (censuario, mappe e planimetrie) comunali. Il suo mantenimento è garantito in modo continuo attraverso l'integrazione con il Sistema di Interscambio dell'Agenzia del Territorio. Questa integrazione avviene attraverso lo scambio di messaggi basati su servizi della tipologia "Servizio di Porta Applicativa Light", secondo la terminologia del CNIPA (ora AGID), tramite buste di e-government nel formato “SOAP with Attachments” strutturale per allineare le informazioni catastali del territorio.

Ulteriori informazioni sul popolamento iniziale del sistema informativo geografico, sono riportate alla sezione del sito “Il GeoPortale”.

Link

La Provincia di Bergamo può fornire link ad altri siti o ad altre risorse della rete Internet. L'Utente dà atto e riconosce che Provincia di Bergamo non ha alcun controllo sul contenuto di tali siti ed in qualità di mero terzo non ha alcuna responsabilità per il contenuto e/o il materiale, anche pubblicitario, divulgato su tali siti o risorse esterne o per i prodotti o servizi ivi offerti. Tali prodotti o servizi non possono considerarsi in alcun modo sponsorizzati, condivisi o supportati da Provincia di Bergamo e pertanto l'Utente assume ogni responsabilità per gli acquisti eventualmente effettuati di detti prodotti o servizi.

Limitazione di responsabilità

Anche in considerazione della erogazione dei Servizi a titolo gratuito, la Provincia di Bergamo declina ogni responsabilità per le eventuali pretese dell'Utente relative all'impossibilità di utilizzare i Servizi per qualsiasi ragione. La Provincia di Bergamo non assume responsabilità per danni, pretese o perdite, dirette o indirette, derivanti all'Utente per il mancato e/o difettoso funzionamento delle apparecchiature elettroniche dell'Utente stesso o di terzi, inclusi gli Internet Service Providers, di collegamenti telefonici e/o telematici non gestiti direttamente da Provincia di Bergamo o da persone di cui questa debba rispondere. La Provincia di Bergamo non potrà essere ritenuta inadempiente alle proprie obbligazioni né responsabile dei danni:

- conseguenti alla mancata prestazione dei Servizi a causa dell'errato o mancato funzionamento del mezzo elettronico di comunicazione per cause al di fuori della sfera del proprio prevedibile controllo compresi, in via esemplificativa, incendi, disastri naturali, mancanza di energia, indisponibilità delle linee di collegamento telefoniche o di altri fornitori dei servizi di rete, malfunzionamento dei calcolatori ed altri dispositivi elettronici, anche non facenti parte integrante della rete Internet, malfunzionamento dei programmi per elaboratore installati dall'Utente;

- derivanti da azioni di altri utenti o di altre persone aventi accesso ad Internet.

Utilizzo per scopi leciti e manleva

L'Utente si impegna ad utilizzare i Servizi esclusivamente per scopi leciti e ammessi dalle vigenti disposizioni di legge applicabili, dagli usi e consuetudini, dalle regole di diligenza, in ogni caso senza ledere diritti di qualsivoglia terzo, utente dei mezzo di comunicazione o meno, e ponendo particolare riguardo alle norme di protezione dei dati, alle leggi in materia di protezione della proprietà intellettuale e industriale, alla protezione dei dati personali, alle vigenti norme in materia di criminalità informatica ed alla normativa in materia dì telecomunicazioni. L'Utente si assume interamente ogni responsabilità sul contenuto dei messaggi e dei testi inviati da parte sua riconoscendosene unico responsabile e sollevando Provincia di Bergamo nonché i soggetti ad essa collegati o da essa controllati, i suoi rappresentanti, i dipendenti nonché qualsivoglia partner di Provincia di Bergamo da qualsivoglia conseguente richiesta di danno o rivalsa e rimborsando Provincia di Bergamo di ogni costo derivante da pretese o azioni di terzi nei suoi confronti per danni causati dall'Utente o da persone autorizzate dall'Utente ad accedere ai Servizi.
Eventuali informazioni e/o materiale forniti a Provincia di Bergamo da qualsiasi utente del sito geoportale.lc-card.it attraverso il sito stesso non saranno considerati di natura confidenziale o riservata. Pertanto nessuna obbligazione sorgerà in capo a Provincia di Bergamo relativamente a tali informazioni e/o materiale; Provincia di Bergamo si riserva il diritto di utilizzare tali informazioni e/o materiale con le modalità che riterrà opportune. 

	     
	     
	

	Luogo
	Data
	Il dichiarante


ALLEGATO 2: PRIVACY

In questa pagina sono descritte le modalità di gestione del geoportale della Provincia di Bergamo (https://geoportale.provincia.bergamo.it/) relativamente al trattamento dei dati personali degli utenti che lo consultano.

La presente informativa viene resa anche ai sensi dell’art. 13, Regolamento UE 2016/679 (GDPR), a coloro che interagiscono con il portale, per la protezione dei dati personali accessibili in via telematica a partire dall’indirizzo: https://geoportale.provincia.bergamo.it/ e non per altri siti web consultabili tramite link, corrispondente alla pagina iniziale del portale.

Titolare del trattamento

A seguito della consultazione di questo sito possono essere trattati dati relativi a persone identificate o identificabili.

Il titolare del loro trattamento è l’Ente “Provincia di Bergamo” (di seguito solo “Provincia di Bergamo”), con sede a Bergamo, in via Tasso n. 8.
La Provincia di Bergamo con decreto n. 123 del 24 maggio 2018 ha provveduto, ai sensi dell'articolo 37 del GDPR, alla designazione del Responsabile della Protezione dei Dati personali del quale si indicano i seguenti dati di contatto: PEC all'indirizzo protocollo@pec.provincia.bergamo.it oppure e-mail all'indirizzo dpo@provincia.bergamo.it.
Numero di telefono: 035.387821 (Direzione Generale della Provincia di Bergamo).
I soggetti che, in nome e per conto della Provincia di Bergamo, nella loro qualità di responsabili e di incaricati del trattamento dei dati personali, trattino per ragioni connesse all’incarico i dati medesimi, si impegnano ad utilizzarli solo ed esclusivamente per lo scopo per cui sono stati forniti; (a mero titolo esemplificativo e non esaustivo: indirizzo e-mail per iscrizione a newsletter; dati identificativi per accedere ai servizi online compresi quelli ricavati dall’uso di carte di autenticazione; TS-CNS).

Luogo e modalità del trattamento dei dati
I trattamenti connessi ai servizi web di questo sito avvengono prevalentemente presso la Provincia di Bergamo e sono curati solo dal personale incaricato del trattamento oppure dai responsabili nominati dal titolare.

I dati personali forniti dagli utenti che inviano richieste di informazioni e suggerimenti sono utilizzati per eseguire il servizio o la prestazione richiesta e sono eventualmente comunicati ad altre amministrazioni nel solo caso in cui tale comunicazione sia necessaria per fornire le informazioni richieste. 
I dati personali sono trattati con strumenti automatizzati per il tempo strettamente necessario a conseguire gli scopi per cui sono stati raccolti, nel rispetto del Regolamento UE 2016/679 e delle “ Linee guida in materia di trattamento di dati personali, contenuti anche in atti e documenti amministrativi effettuato per finalità di pubblicità e trasparenza sul web da soggetti pubblici e da altri enti obbligati”. Si osservano specifiche misure di sicurezza per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti e accessi non autorizzati.

Tipologia dei dati trattati

Dati di navigazione

I sistemi informatici e le procedure software preposte al funzionamento di questo sito acquisiscono, nel corso del loro normale esercizio, alcuni dati personali la cui trasmissione è implicita nell’uso dei protocolli di comunicazione di Internet.

Si tratta di informazioni che non sono raccolte per essere associate a interessati identificati, ma che per la loro stessa natura potrebbero, attraverso elaborazioni ed associazioni con dati detenuti da terzi, permettere di identificare gli utenti. In questa categoria di dati rientrano gli indirizzi IP o i nomi di dominio del computer utilizzati dagli utenti che si collegano al sito, gli indirizzi in notazione URI (Uniform Resource Identifier ) delle risorse richieste, l’orario della richiesta, il metodo utilizzato nel sottoporre la richiesta al server, la dimensione del file ottenuto in risposta, il codice numerico indicante lo stato della risposta data dal server (buon fine, errore, etc.) ed altri parametri relativi al sistema operativo e all’ambiente informatico dell’utente.

Questi dati vengono utilizzati al solo fine di ricavare informazioni statistiche anonime sull’uso del sito e per controllare il corretto funzionamento e vengono mantenuti per il periodo minimo richiesto dalla normativa vigente. I dati potrebbero essere utilizzati per l’accertamento di responsabilità in caso di ipotetici reati informatici ai danni del sito.

Dati forniti volontariamente dall’utente 
L’invio facoltativo esplicito e volontario di messaggi di posta elettronica agli indirizzi indicati su questo sito comporta la successiva acquisizione dell’indirizzo del mittente, necessario per rispondere alle richieste, nonché degli eventuali altri dati personali inseriti nella missiva. E’ escluso il trattamento di dati sensibili e giudiziari. 
Cookies

Nessun dato personale degli utenti viene in proposito acquisito dal sito. Non viene fatto uso di cookies per le informazioni di carattere personale, né vengono utilizzati cookies persistenti di alcun tipo ovvero sistemi per il tracciamento utenti. L’uso dei cookies di sessione (che non vengono memorizzati in modo persistente sul computer dell’utente e svaniscono con la chiusura del browser) è strettamente limitato alla trasmissione di identificativi di sessione necessari per consentire l’esplorazione sicura ed efficiente del sito. I cookies di sessione utilizzati in questo sito evitano il ricorso ad altre tecniche informatiche potenzialmente pregiudizievoli per la riservatezza della navigazione degli utenti e non consentono l’acquisizione di dati personali identificativi dell’utente.

Facoltatività conferimento dei dati

A parte quanto specificato per i dati di navigazione, l'utente è libero di fornire i dati personali riportati nei moduli di richiesta o comunque indicati in contatti con Provincia di Bergamo per l'invio di comunicazioni o di eventuale documentazione. Il mancato conferimento dei dati (es. dati anagrafici, indirizzo e-mail, numero telefonico) necessari a rendere il servizio può comportare l'impossibilità di ottenere quanto richiesto.
Diritti degli interessati

In base all'art. 15 e seguenti del Regolamento UE gli interessati (persone fisiche a cui si riferiscono i dati), possono esercitare in qualsiasi momento i propri diritti ed in particolare il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica o la limitazione, l'aggiornamento se incompleti o erronei e la cancellazione se raccolti in violazione di legge, nonché di opporsi al loro trattamento fatta salva l'esistenza di motivi legittimi da parte del Titolare.
A tal fine è possibile rivolgersi al Titolare, oppure al Responsabile della protezione dei dati.
Si informa infine che è prevista la possibilità di proporre reclamo all'Autorità di Controllo Italiana - Garante per la protezione dei dati personali - Piazza di Monte Citorio n. 121 - 00186 Roma.
	     
	     
	

	Luogo
	Data
	Il dichiarante


